

В ЧЕСТЬ ПОКРОВИТЕЛЯ ХРАМА В ПЕСОЧНОМ

1 августа в поселке Песочном отпраздновали День памяти святого Серафима Саровского. В этом году храм отметил 116-летие со дня основания, а существующее при храме сестричество «Обитель Веры и Милосердия» — 20-летие. После Божественной литургии был совершен Водосвятный молебен у часовни преподобного Серафима Саровского, а после состоялся праздник на площадке у храма.

1 августа — День прославления Серафима Саровского. В этот день в России вспоминают самого любимого ее старца. Храм Серафима Саровского был построен в 1904 году — одним из первых в России после канонизации батюшки Серафима. Многие считают, что он обладает чудотворной силой для пациентов песоченских медицинских центров. По крайней мере, на приходе знают не об одном случае чудесного исцеления. Что неоспоримо: здесь тяжелобольные получают душевную помощь и христианскую любовь. Специально для этого настоятелем прихода протоиереем Игорем Филиным создана обитель Веры и Милосердия — ее насельницы работают сестрами милосердия.

— Сегодня мы вспоминаем день прославления великого русского святого — преподобного Серафима Саровского. Это великое событие произошло в 1903 году, и уже через год в поселке «Станция Графская» был построен и освящен храм в честь новопрославленного святого — преподобного Серафима. Освящение нашего храма совершил Сергей Старгородский, епископ Ямбургский, который вскоре стал Патриархом всея Руси. Без малого сто шестнадцать лет прошло с тех пор. И все эти годы преподобный Серафим Саровский присутствует здесь, среди нас, особенным образом. Всякий, кто обращается к преподобному Серафиму, кто молится ему, знает, что батюшка всегда слышит



и всегда откликается. И тот, кто хотя бы раз искренне, от сердца обратился к нему, с той самой минуты всю жизнь будет чувствовать его присутствие в своей судьбе. Могу подтвердить это, исходя из собственного опыта! — отметил в своей проповеди настоятель храма Преподобного Серафима Саровского протоиерей Игорь Филин.

Серафим Саровский известен своими чудесами и предсказаниями, старец был настоящим народным героем. Известно, что около трех с половиной лет преподобный отец Серафим питался только одной травой снытью, которая росла вокруг его кельи. Тысячу дней и тысячу ночей он провел в подвиге столпничества на каменном валуне. Рассказывают, что старца в его уединении посещали только птицы и дикие звери. Приходившие к нему за духовным советом видели большого медведя, которого отец Серафим кормил хлебом из рук.



Сестричество «Обитель Веры и Милосердия» было образовано при храме Преподобного Серафима Саровского в 2000 году по благословению правящего архиерея — высокопреосвященнейшего Владимира (Котлярова), митрополита Санкт-Петербургского и Ладожского. В НИИ онкологии имени проф. Н. Н. Петрова и при Центральном научно-исследовательском рентгенорадиологическом институте (ЦНИРРИ) добровольных помощниц встретил очень доброжелательный прием. В этом году сестричество отмечает 20-летний юбилей.

Письменными свидетельствами чудотворений и молитвенных подвигов отца Серафима обладали Саровская и Дивеевская обители, где хранилось множество рукописей. Чудеса были самого разного рода. Например, протоиерей Василий Садовский вспоминал, как побывал вместе с архимандритом в дальней пустынке (ските), где находился Саровский. Увидев гостей, он обрадовался и сказал, что их нужно обязательно угостить. «Взяв меня за руку, отвел батюш-

ка Серафим в угол пустынки своей. Неизвестно откуда и когда тут вдруг вырос из полу куст малины, и батюшка сказал, показывая на три крупные, спелые и прекрасные ягоды: «Сорви-ка их, батюшка, и угости наших гостей!» Растерявшийся от этого чуда, я с трепетом снял чудные ягоды и подал батюшке, а он стал потчевать ими, говоря: «Кушайте, кушайте, чем убогий Серафим рад угостить вас!».